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1. 
Zawodnik rezerwowy wszedł na pole gry bez zgody sędziego i bierze udział w grze ( ingeruje w grę). Czy sędzia winien natychmiast przerwać grę, udzielić napomnienia winnemu za niesportowe zachowanie, a grę wznowić rzutem wolnym pośrednim z miejsca, gdzie znajdowała się piłka w momencie przerwania gry?
TAK, S.17 

2. 
Zawodnik drużyny broniącej podstępnie wprowadził przeciwnika na pozycję spaloną poprzez celowe wyjście poza linię bramkową? Co w tej sytuacji winien uczynić sędzia? 
G, +, S.128 

3. 
Czy sędzia może stosować korzyść w ocenie art. 15? 
NIE, S.166 

4. 
Sędzia nakazał zawodnikowi opuszczenie pola gry w celu poprawy swojego ubioru. Zawodnik przyjął polecenie ale grał dalej, natomiast pole gry opuścił dopiero podczas najbliższej przerwy w grze. Sędzia udzielił mu za to napomnienia. Czy słusznie? 
NIE, S.19 

5. 
Sędzia asystent sygnalizuje, że piłka opuściła pole gry przez linię boczną boiska. Zanim sędzia podjął decyzje o sposobie wznowienia gry, obrońca we własnym polu karnym silnie uderzył dłonią w twarz zawodnika drużyny przeciwnej. Podaj decyzję sędziego? 
W, ++, S.36, S.44 

6. 
Czy używanie do gry 5 piłek, z których jedna jest używana bezpośrednio, a pozostałe są rozmieszczone równomiernie wokół boiska, spełnia wymogi przepisów gry w piłkę nożną zwaną systemem wielopiłkowym rozgrywania zawodów? 
NIE, S.62/33 

7. 
Podczas zawodów publiczność po raz drugi wtargnęła na pole gry. Co zadecyduje sędzia? 
Z, S.92 

8. 
Sędzia zarządził 5 min przerwy po zakończeniu zawodów, a przed dogrywką i pozwolił zawodnikom na chwile udania się do szatni. Czy postąpił słusznie? 
NIE, S.50 

9. 
Bramkarz rozmyślnie odbił rękami przed siebie piłkę po lekkim strzale przeciwnika a następnie po rozejrzeniu się w usytuowaniu współpartnerów podniósł piłkę z ziemi i w ciągu 6 sekund wyrzucił ja w pole. Co uczyni sędzia? 
P, S.141 

10. 
W trakcie wymiany zawodników celem przyśpieszenia procedury, zawodnik schodzący opuścił boisko przy linii środkowej, ale po przeciwnej stronie boiska, niż ta przy której znajdowały się strefy techniczne i na wejście oczekiwał zawodnik rezerwowy. Czy sędzia ma podstawę do interwencji? 
NIE, S.64 

11. 
Zawodnik atakuje piłkę nogą wyprostowaną do przodu przy przeciwniku, który nie ma realnej możliwości zagrania piłki. Decyzja? 
G, S.155/26 

12. 
Czy zawodnik, któremu udzielana była pomoc medyczna, może wrócić na boisko za zgodą sędziego, w dowolnym miejscu, jeśli czyni to w przerwie w grze? 
TAK, S.78 

13. 
Zawodnicy drużyn przeciwnych popełnili jednocześnie przewinienie. Czy sędzia postąpił słusznie, jeśli ukarał rzutem wolnym drużynę, której zawodnik popełnił cięższe przewinienie? 
NIE, S.78 

14. 
Zawodnik rozprasza bramkarza rywali podskakując przed nim w czasie wykonywania rzutu rożnego. Decyzja? 
P, S.142 

15. 
Czy sędzia zezwoli na rozpoczęcie zawodów drużynie, która wygrała losowanie? 
NIE, S.27 

16. 
Czy w pierwszej serii rzutów z punktu karnego, każda z drużyn musi wykonać po 5 rzutów? 
NIE, S.50 

17. 
W trakcie gry zawodnik w wyniku akcji znalazł się poza boiskiem, jednak udało mu się utrzymać piłkę w polu gry. W tym momencie został nieostrożnie zaatakowany i przewrócony przez przeciwnika, który również w wyniku akcji znalazł się poza boiskiem, a sędzia przerwał grę. Decyzja? 
S, S.149/2 

18. 
Zawodnik, w polu karnym rywali, zagrał piłkę ręką ściśle przylegającą do tułowia w taki sposób, że nastąpił rozmyślny ruch całego tułowia do piłki. Decyzja? 
B, S.153/19 

19. 
Zawodnik w sposób nieostrożny spowodował upadek rywala, jednak sędzia zastosował korzyść, bo drużyna poszkodowana kontynuowała grę. Po chwili ten sam zawodnik fauluje 20 m. od bramki kolejnego przeciwnika czyniąc to w sposób nierozważny. Decyzja? 
B, +, S.137 

20. 
Czy chorągiewki rożne mogą posiadać herb klubu? 
NIE, 

21. 
Napastnik wbiegł w pole karne w czasie wykonywania rzutu od bramki i przejął zagrywaną piłkę, po czym został brawurowo zaatakowany przez wykonawcę tego rzutu. Decyzja? 
J, +, S.169 

22. 
Sędzia zarządził rzut wolny z 30m. od bramki. W tym momencie, kapitan ukaranej drużyny, podbiegł do sędziego mówiąc Panie sędzio gramy na gwizdek. Mimo nie zachowania odległości 9,15 poszkodowany oddał bez gwizdka szybki strzał i zdobył gola. Decyzja? 
Br, S.160/3 

23. 
Sędziowie spóźnili się na zawody. Przybyli, gdy trwała już gra, a zawody prowadzili sędziowie klubowi. Po szybkim przebraniu i przekazaniu dokumentacji sędzia główny prowadził zawody od 12min. gry a całe zdarzenie opisał szczegółowo w sprawozdaniu. Czy postąpił słusznie? 
NIE, S.91/26 

24. 
Czy okoliczności składania protestów usprawiedliwiają opóźnienie rozpoczęcia drugiej części meczu? 
TAK, S.89/23 

25. 
Zawodnik oczekujący przy linii bocznej na zgodę sędziego okrzykiem ‘Panie sędzio” zwrócił na siebie uwagę. Mimo, że sędzia główny zauważył oczekującego nie udzielił mu przyzwolenia na wejście. Zawodnik zdenerwowany tym faktem głośno krzyknął „Kurwa, ile mam czekać”. Sędzia przerwał z tego powodu grę. Decyzja? 
S, +, S.148, S.149 

26. 
Zawody zostały zakończone przez sędziego z powodu braku zdatnej piłki do gry. W czasie, gdy drużyny znajdowały się w drodze do szatni organizator zawodów dostarczył zapasową piłkę. Czy sędzia będzie zawody kontynuował? 
TAK, S.62/10 

27. 
Zawodnik zagrał piłkę do współpartnera będącego na pozycji spalonej, który według sędziego brał aktywny udział w grze. Zanim piłkę otrzymał ten zawodnik będący na pozycji spalonej, obrońca rozmyślnie zagrał piłkę ręką. Podaj decyzję sędziego. 
P, S.136/6 

28. 
Po prawidłowo wykonanym rzucie karnym piłka uderzyła w słupek i następnie pękła pozostając na polu gry. Sędzia przerwał grę. Co postanowi sędzia po wymianie piłki? 
S, S.164 

29. 
Czy przedstawione warunki spełniają wszystkie wymogi przed wykonaniem rzutu karnego: - wykonawca rzutu jest zidentyfikowany - piłka ustawiona jest poprawnie na punkcie karnym - bramkarz stoi na linii bramkowej, pomiędzy słupkami, zwrócony twarzą do wykonawcy rzutu - zawodnicy obu drużyn (oprócz wykonawcy rzutu i bramkarza) znajdują się poza polem karnym i za linią piłki. 
NIE, S.162 

30. 
Czy istnieje możliwość zmiany pola karnego, na którym wykonywane są rzuty z punktu karnego, w celu wyłonienia zwycięzcy meczu? 
TAK, S.173 

