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1. 
Zawodnik wykonał rzut wolny pośredni bez gwizdka sędziego w momencie ustawiania przez arbitra muru (po zastrzeżeniu „na gwizdek"). Zdezorientowany obrońca, stojący na linii bramkowej we wtasnej bramce odepchnął będącego w wyskoku współpartnera, który usiłował zagrać tę piłkę głową. Piłka nie dotknięta przez nikogo, wpadła do bramki. Podaj decyzję sędziego?


2. 
Czy sygnał gwizdkiem jest konieczny przy wznawianiu gry po jej przerwaniu dla udzielenia napomnienia?


3. 
Podczas wyskoku do piłki zawodnik tak nieszczęśliwie upadł, że skręcił nogę.

Sędzia widząc jednak, że piłkę przejął jego współpartner znajdujący się w korzystnej sytuacji pozwolił grać. Po chwili zawodnik ten oddał strzał na bramkę, ale podczas oddawania śffzału też doznał kontuzji. Sędzia wstrzymał grę, wezwał służbę medyczną. Ponieważ obaj jednocześnie leżeli na boisku, to po udzieleniu im pomocy medycznej wznowił grę, pozwalając obu tym zawodnikom na pozostanie na boisku. Czy postąpił słusznie?


4. 
W 50 min meczu sędzia stwierdził, że na polu gry znajduje się zawodnik rezerwowy, który znalazł się tam bez jego wiedzy i zgody, w miśjsce kontuzjowanego zawodnika z podstawowego składu. Jaką decyzję winien1 podjąć sędzia, jeżeli zawodnik ten znajduje się w innej części boiska, nie biorąc udziału w korzystnej akcji jego drużyny?


5. 
Sędzia asystent zasygnalizował spalonego zawodnika drużyny atakującej. Sędzia sygnalizacji tej nie widział. Sędzia asystent długo trzymał podniesioną chorągiewkę w górze, gdyż grę kontynuowała drużyna atakująca. Jednak przerwał swoja sygnalizację, gdy piłkę wykopnął zawodnik drużyny broniącej. Czy sędzia asystent postąpił słusznie?


6. 
Czy sędziowie mogą zezwolić na wykonanie rzutu wolnego pośredniego z tytułu spalonego, z linii środkowej boiska?


7. 
Czy sędzia po przerwaniu gry z powodu przedwczesnego powrotu na boisko, zawodnika, który został przez niego usunięty w celu poprawy swojego ubioru, nakaże wznowić grę rzutem wolnym pośrednim z miejsca przewinienia?


8. 
Sędzia po niegroźnym faulu na bramkarzu, widząc że ten pewnie trzyma pitkę zastosował korzyść umożliwiając bramkarzowi natychmiastowe wyprowadzenie kontry przez jego drużynę. Bramkarz będąc przekonany że przyznany jest rzu wolny, postawi) piłkę na murawie. Kiedy po niespełna 2 sekundach zobaczy nadbiegającego zawodnika, zorientował się że nie ma przerwy w grze i gra toczy si^ dalej. Aby zapobiec przejęcia piłki przez przeciwnika, złapał ją ponownie w ręce. Co w tej sytuacji winien zrobić sędzia?


9. 
Zawodnik nie będący na pozycji spalonej, przejął piłkę po zagraniu jej w jegt kierunku przez współpartnera. W międzyczasie zagrana piłka odbiła się od plecóv innego zawodnika jego drużyny, który w chwili zagrania tej piłki był na pozyc spalonej. Co w tej sytuacji winien zrobić sędzia?


10. 
W 80 min. meczu sędzia asystent uderzony został w plecy kulką śnieżną, rzuconą trybun. Sędzia pomimo że widział to zdarzenie, gry nie przerwał. Czy mógł tak postąpić?


11. 
Przed wykonaniem rzutu z rogu, znajdujący się w odległości 9.15 m od tuku pola rożnego obrońca zaczął rozmyślnie podskakiwać do góry, w celu przeszkodzenia wykonawcy rzutu. Jaka będzie decyzja sędziego, gdy zagrana przez wykonawcę rzutu z rogu piłka odbije się od głowy podskakującego obrońcy i pozostanie w grze?


12. 
Bramkarz wykonał rzut od bramki gdy w polu karnym znajdował się jeszcze przeciwnik, który widząc toczącą się piłkę opuścił pośpiesznie pole karne, poza nim przejął ją i szykując się do oddania strzału, został z tyłu popchnięty przez obrońcę tracąc jednocześnie dobrą sytuację do oddania strzału na bramkę. Co zrobi sędzia?


13. 
Czy bramkarz, który podrzuca piłkę w powietrze i pozwala jej uderzyć o murawę boiska, uważany jest za kontrolującego piłkę?


14. 
Zawodnik drużyny przeciwnej usiłował głową wybić piłkę, będącą pod kontrolą bramkarza, w momencie gdy ten szykował się do udostępnienia jej do gry (wykopnięcia). Co w tej sytuacji winien zrobić sędzia?


15. 
Po strzale na bramkę obrońca nie widząc innej "możliwości zagrania piłki, podciągnął się rękoma na poprzeczce i zagrał piłkę głową zapobiegając przed jej nieuchronnym wpadnięciem do bramki. Co w tej sytuacji winien uczynić sędzia?


16. 
Zawodnik przebywający na pozycji spalonej w odległości 15 m od bramki, nie mający wpływy na przebieg akcji, przejął piłkę odbitą od poprzeczki po strzale współpartnera i w momencie gdy składał się do strzału, został sfaulowany w polu karnym przeciwnika przez powracającego pod własną bramkę obrońcę. Co w tej sytuacji winien uczynić sędzia?


17. 
Przed rozpoczęciem meczu sędziowie sprawdzili czy zawodnicy nie mają na sobie niedozwolonej biżuterii. W trakcie gry okazało się, że jeden z nich ma na sobie niedozwoloną gumową opaskę. Sędzia poinformował tego zawodnika o konieczności usunięcia opaski i widząc, że nie wykazuje on chęci wykonania jego polecenia udzielił mu napomnienia podczas najbliższej przerwy w grze. Czy postąpił słusznie?


18. 
Bramkarz chwycił piłkę we własnym polu karnym i zaczął ją kozłować celem wybicia jej w pole. W momencie gdy piłka w trakcie kozłowania dotknęła murawy boiska, stojący obok zawodnik drużyny przeciwnej wykonał wślizg, trafiając bezpośrednio w piłkę, która wpadła do bramki. Jaką decyzję winien podjąć sędzia?


19. 
Przed sygnałem na wykonanie rzutu karnego, rzut kamy wykonał inny zawodnik niż zgłoszony sędziemu wykonawca rzutu karnego. Z wykonanego rzutu piłka została wybita przez bramkarza poza własną linię bramkową. Co uczyni sędzia?


20. 
Po sygnale na wykonanie rzutu wolnego, gdy piłka została dotknięta przez wykonawcę i poruszyła się, zawodnik drużyny broniącej skrócił odległość 9.15 m od piłki (wyskoczył z muru). Zagrana piłka opuściła boisko ponad bramką drużyny broniącej. Co w tej sytuacji winien uczynić sędzia?


21. 
Czy dwie linie pola bramkowego wytycza się pod kątem prostym do linii bramkowej, w odległości 5.50 m od zewnętrznej strony każdego słupka bramkowego?


22. 
Obrońca wyprowadzał piłkę z własnego pola karnego. Napastnik chcąc przerwać dobrze zapowiadającą się akcję wykonał gwałtowny, dynamiczny wślizg w nogi obrońcy, nie mając możliwości zagrania piłki, którą obrońca zdołał jeszcze kopnąć pod bramkę przeciwnika i widząc siłę ataku wykonał podskok, unikając kontaktu z atakującą nogą napastnika a następnie opadając rozmyślnie naskoczył nogami na jego Matkę piersiową. Pikę przejął współpartner napastnika i zdobył bramkę. Jaką decyzję winien podjąć sędzia?


23. 
Sędzia zarządził rzut kamy w czasie, gdy po jego wykonaniu gra nie będzie już wznowiona: Czy przed wykonaniem rzutu karnego może nastąpić zmiana bramkarza, gdy drużyna nie wykorzystała limitu zmian?


24. 
Czas gry II połowy meczu został przedłużony dla wykonania rzutu karnego.

Tuż po wykonaniu tego rzutu, zanim piłka wpadła do bramki, współpartner wykonawcy rzutu karnego silnie uderzył łokciem w brzuch zawodnika drużyny przeciwnej. Podaj decyzję sędziego.


25. 
Zawodnik rezerwowy szykujący się do wejścia za zniesionego wcześniej po ciężkiej 1 kontuzji napastnika, stojąc przy linii bocznej i widząc lecącą w jego kierunku piłkę, J wbiegł przedwcześnie na pole gry i popchnął przeszkadzającemu mu w zagraniu piłki zawodnika drużyny przeciwnej. Co w tej sytuacji winien uczynić sędzia?


26. 
Sędzia nakazał zawodnikowi opuścić pole gry dla zatamowania wypływu krwi z rany. Kiedy jeden z obrońców spowodował upadek przeciwnika we własnym polu karnym, sędzia zauważył że przewrócony zawodnik to ten sam, któremu nakazał opuścić boisko ( powrócił do gry bez jego zgody). Co w tej sytuacji winien uczynić sędzia?


27. 
Drużyna broniąca wykonywała rzut wolny pośredni z własnego pola karnego, tuż przy linii pola karnego, równoległej do linii bramkowej. Wykonawca tego rzutu zagrał piłkę w kierunku własnej bramki tak, aby bramkarz mógł ją wykopnąć daleko w pole. Bramkarz usiłując kopnąć tę piłkę nie trafił w nią i piłka wpadła do bramki. Co w tej sytuacji winien uczynić sędzia?


28. 
Sędzia podyktował rzut wolny bezpośredni z odległości 35 m od bramki przeciwnika. Zawodnicy drużyny broniącej zażądali od sędziego ustawienie muru. Wykonawca rzutu wolnego nie czekając na reakcję sędziego, krótko zagrał piłkę do stojącego obok współpartnera a ten pięknym strzałem zdobył bramkę. Co w tej sytuacji winien uczynić sędzia?


29. 
Czy sędzia zezwoli na wykonanie rzutu z od bramki z lewej strony pola bramkowego, jeżeli piłka przekroczyła linię bramkową opuszczając pole gry z prawej strony bramki?


30. 
W 70 min. meczu z powodu nieodpowiedzialnego zachowania, sędzia pozbawt przywileju przebywania na ławce rezerwowych lekarza jednej z drużyn. Czy mial do tego prawo?


