PZPN – Egzamin – I, II Liga, Asystenci – 2011.02.21


1. 
Zawodnik znajduje się na pozycji spalonej i biegnie za piłką. Sędzia asystent zasygnalizował spalonego a zawodnik widząc tę sygnalizację zatrzymał się nie mając kontaktu z piłką. Podaj decyzję sędziego.
G,

2. 
Czy po wejściu na pole gry, jeżeli jedna z drużyn jest nieobecna na stadionie z nieznanych sędziemu przyczyn, sędzia daje sygnai gestem do procedury związanej z rozpoczęciem zawodów?
NIE,

3. 
czy na zawodach Ekstraklasy sędzia techniczny musi przed zawodami dostarczyć w wyznaczonym czasie sprawozdanie z zawodów - do wypełnienia   przez   obie   drużyny   z   uwzględnieniem  wymogów wynikających z wprowadzenia od sezonu 2010/2011 systemu Extranet?
NIE,

4. 
Zawodnik rezerwowy wszedł na pole gry bez zgody sędziego i w czasie gry nierozważnie pchnął przeciwnika we własnym polu gry. Podaj ostateczną decyzję sędziego.
P, ++,

5. 
Podczas rozpoczęcia gry w drugiej połowie dogrywki piłka prawidłowo została kopnięta do przodu (poruszyła się.) Jaka będzie decyzja sędziego, który spostrzegł, że czterech zawodników drużyny rozpoczynającej grę znajdowało się wewnątrz koła środkowego?
G,

6. 
Zawodnik zszedł z boiska za zgodą sędziego w celu wymiany zakrwawionego ubioru. Następnie wszedł na pole gry bez zgody sędziego i we własnym polu karnym, w czasie gry opluł przeciwnika. Podaj decyzje sedzieqo.
K, ++,

7. 
Czy generalnie zawody mogą być kontynuowane, jeżeli w jednej z drużyn jest mniej niż 7 zawodników.
NIE,

8. 
Przed wykonaniem rzutu z rogu, znajdujący się w odległości 9.15 m od łuku pola rożnego obrońca zaczął rozmyślnie podskakiwać do góry, w celu przeszkodzenia wykonawcy rzutu. Jaka będzie decyzja sędziego, gdy zagrana przez wykonawcę rzutu z rogu piłka odbije się od głowy podskakującego obrońcy i przejmie ją zawodnik drużyny broniącej grze?
G,

9. 
Czy w rozgrywkach mistrzowskich związki narodowe mogą wymagać użycia piłek noszących jedno z trzech logo: FIFA APPROVED, FIFA INSPECTED, INTERNATIONAL MATCHBALL STANDARD?
TAK,

10. 
Po gwizdku na wykonanie rzutu karnego wykonawca biegnąc do piłki cyklicznie zatrzymywał się. Był to element zwodów taktycznych podczas zbliżania się do piłki. Przed samą piłką ów wykonawca ponownie zatrzymał się, natychmiast wziął zamach nogą i jednostajnym ruchem kopnął piłkę tak, że wpadła ona do bramki przeciwnika. Jaką decyzję w tej nietypowej sytuacji podejmie sędzia?
Br,

11. 
W momencie strzału na bramkę przeciwnika współpartner strzelającego znalazł się na wprost bramki tuż przed interweniującym bramkarzem i w ostatniej chwili uchylił się przed lecącą piłką, a piłka wpadła do bramki. Jaką decyzję podejmie sędzia?
Br,

12. 
Czy przeszkody stałe znajdujące się w bezpośrednim sąsiedztwie pola gry, mogące stanowić zagrożenie bezpieczeństwa zawodników, muszą  być   usunięte   albo   odpowiednio  zabezpieczone  przed rozpoczęciem zawodów, jeżeli znajdują się 6m od linii bramkowej i 3m od linii bocznej?
TAK,

13. 
Zawodnik gospodarzy jest jednocześnie przez dwóch przeciwników prawidłowo atakowany ciałem w zasięgu gry. Atak ten spowodował jego upadek w sytuacji korzystnej do zdobycia bramki w okolicach punktu karnego. Jaką decyzję podejmie sędzia?
G,

14. 
W przerwie w grze niezadowolony z wyniku własnej drużyny zawodnik wyładował swoją złość na przeciwniku uderzając go. Sędzia to uderzenie uznał za niesportowe. Jaką decyzję w takim wypadku winien podjąć arbiter?
+,

15. 
Podczas wykonywania  rzutu  karnego zawodnik wykonał zwody taktyczne przy kopnięciu piłki po dobiegnięciu do niej, a następnie zdobył bramkę. Podaj decyzję sędziego.
J, +,

16. 
Symboliczne rozpoczęcie gry przez osobę postronną może mieć miejsce jedynie na zawodach o specjalnym charakterze (mecze pokazowe, dobroczynne itp.). Jednakże po dokonaniu rozpoczęcia przez osobę postronną piłka powinna być cofnięta w punkt środkowy i grę winien rozpocząć zawodnik zgodnie z Art. 8 Przepisów Gry. Czy sędzia może zaakceptować tego typu postępowanie?
TAK.

17. 
Na zawodach młodzieżowych (rozgrywki zawodników 14-to letnich) sędzia ukarał zawodnika karą wychowawczą w postaci czasowego wykluczenia z gry na 10 minut. Zawodnik karę odbył, powrócił do gry. Po kilku minutach ten sam zawodnik naruszył Przepisy Gry w Piłkę Nożna. Sędzia ponownie wykluczył go z gry, tym razem na okres 5 minut. Czy postępowanie sędziego było zgodne z obowiązującymi Przepisami Gry?
TAK,

18. 
uzy organizator przed rozpoczęciem zawodów jest obowiązany posiadać dwie chorągiewki o wymiarach 40cm x 40cm w dobrze widocznych kolorach - do dyspozycji sędziów asystentów w miarę potrzeby?
NIE,

19. 
Po prawidłowo wykonanym rzucie karnym w przedłużonym czasie gry pierwszej połowy zawodów piłka uderzyła najpierw w jeden ze słupków, następnie w drugi i odbiwszy się od pleców bramkarza wpadła do bramki. Jaką decyzję podejmie sędzia?
Br,

20. 
Tylko jedna osoba w danej chwili jest upoważniona do przekazywania taktycznych wskazówek. Osoba ta może przesunąć się do przodu strefy. Czy po przekazaniu instrukcji musi powrócić do obszaru siedzenia?
NIE,

21. 
W 70 min. meczu z powodu nieodpowiedzialnego zachowania, sędzia pozbawił przywileju przebywania na ławce rezerwowych lekarza oraz masażysty jednej z drużyn, co spowodowało że zespół len nie dysponował własną pomocą medyczną. Czy sędzia miał prawo tak postąpić?
TAK,

22. 
Jaką decyzję podejmie sędzia jeżeli w czasie gry zawodnik trzyma przeciwnika w celu uniemożliwienia mu zajęcia korzystniejszej pozycji, a przewinienie to miało miejsce na polu gry w okolicach chorągiewki rożnej?
B, +,

23. 
Zawodnik w czasie gry popełnił przewinienie karane napomnieniem. Sędzia w tej sytuacji zastosował korzyść. Kilka chwil później ten sam zawodnik popełnił ponowne przewinienie karane napomnieniem. Sędzia wówczas grę przerwał. Jakie kary indywidualne arbiter ■ powinien udzielić winnemu zawodnikowi?
+, ++,

24. 
I Czy sędzia asystent może zastosować korzyść przy spalonym, tak jak w przypadku innych przewinień?
NIE,

25. 
W czasie gry sędzia stwierdził, iż jedna z drużyn świadomie dąży do przegrania meczu. Sędzia gry nie przerywał i nie interweniował. Fakt ten jednak odnotował w załączniku do sprawozdania. Czy postępowanie sędziego było zgodne z Postanowieniami PZPN znajdującymi się w Przepisach Gry?
TAK,

26. 
Zawodnik z rzutu z rogu skierował bezpośrednio piłkę do swojej bramki. Podaj decyzję sędziego.
R,

27. 
Czy sygnał gwizdkiem jest niekonieczny przy wznawianiu gry po jej przerwaniu dla udzielenia napomnienia?
NIE,

28. 
Pod koniec drugiej połowy zawodów szczebla centralnego, przy wyniku korzystnym dla drużyny gospodarzy chłopcy do podawania piłek przestali je dostarczać zawodnikom.

Czy zgodnie z Postanowieniami PZPN zawartymi w Przepisach Gry sędzia musi ten fakt odnotować w sprawozdaniu z zawodów?
TAK,

29. 
Drużyna broniąca wykonywała rzut wolny pośredni z własnego pola karnego, tuż przy linii pola karnego, równoległej do linii bramkowej. Wykonawca tego rzutu zagrał piłkę w kierunku własnej bramki tak, aby bramkarz mógł ją wykopnąć daleko w pole.   Bramkarz usiłując kopnąć tę piłkę nie trafił w nią i piłka wpadła do bramki. Co w tej sytuacji winien uczynić sędzia?
J,

30. 
Czy słupki bramkowe i poprzeczki muszą być wykonane z drewna metalu lub innego dozwolonego materiału i czy ich kształt musi być I kwadratowy, prostokątny, okrągły lub eliptyczny?
TAK,

